



九寨沟景区五花海景点人流如织(6月7日摄)。进入6月,世界自然遗产九寨沟景区山峦叠翠,飞瀑争喧。截至6月8日,九寨沟景区2023年游客接待量超120万人次。新华社记者 张超群 摄

### 三夏进行时

本报讯(融媒体记者 杨露露)雨过天晴,机声隆隆,夏粮抢收争分夺秒。记者从市农业农村局获悉,截至6月8日,我市已全面完成小麦收割任务,顺利转入夏种阶段,夏收时间同比减少三天以上。

麦熟一响,贵在争抢。受降雨影响,小麦收割时间进一步集中,加强农机调度至关重要。市委、市政府多次对小麦抢收工作进行部署调度和现场推进,全市设立8个跨区作业接待站,为外地机手免费提供“六个一”服务。夏收期间,全市有16000多台收割机争分夺秒“龙口”夺粮,参与小麦抢收作业,超过去年夏收机械总量约20%。怀远县将76台二手收割机维修保养调试后参与雨前小麦抢收作业,确保及时作业、顺利转移、安全生产,让小麦顺利归仓。

“夏粮是粮食生产第一战,秋粮是重头戏。夺取全年粮食丰收,夏播、夏管正在有序展开。”市农业农村局种植业管理科科长赵天聪表示,接下来,我们将围绕全年粮食生产目标,挖掘土地资源潜力,大力发展水稻、玉米等主粮生产,落实省下达大豆、玉米大豆带状复合种植到种植主体,因地制宜发展薯类等杂粮生产,按照大豆播种面积不少于40.9万亩,大豆玉米带状复合种植面积13.5万亩安排夏种任务,有序推进花生等油料作物生产,确保播种面积不减,确保完成全年粮食播种面积和产量,实现多种粮、种好粮。

今年,市农业农村部门还将积极推进规模化种植和订单生产,大力发展粮食生产合作社,通过代耕、代种等方式帮助缺乏劳动力的农户种足种满,杜绝耕地抛荒。要优化夏种结构,推进优质专用粮食生产,推动粮食生产增效、农民增收。继续提高夏种质量,做到收获一块、耕整一块、播栽一块,力争在6月25日前基本完成夏种任务。

夏种接力『三夏』顺利『转场』

## 小麦抢收全面完成

### 习近平在内蒙古考察时强调

## 把握战略定位 坚持绿色发展 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章

新华社呼和浩特6月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古考察时强调,要牢牢把握党中央对内蒙古的战略定位,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧紧围绕推进高质量发展这个首要任务,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持发展和安全并重,坚持以生态优先、绿色发展为导向,积极融入和服务构建新发展格局,在建设“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”上展现新作为,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

6月7日至8日,习近平在巴彦淖尔市考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会后,在内蒙古自治区党委书记孙绍骋、自治区人民政府主席王莉霞陪同下,来到呼和浩特市调研。

7日下午,习近平来到中环产业园考察。在园区展厅,习近平听取当地发展新能源新材料产业、促进产业结构优化调整、推动绿色低碳发展等情况介绍。随后,习近平来到生产车间实地察看产品生产流程,详细了解园区企业半导体和光伏材料等产品的研发生产情况。他强调,坚持绿色发展是必由之路。

推动传统能源产业转型升级,大力发展绿色能源,做大做强国家重要能源基地,是内蒙古发展的重中之重。在这方面内蒙古方向明确、路子对头,前景很好,大有作为、大有前途。离开园区时,习近平亲切地对前来欢迎的企业员工说,你们企业和园区办得不错,看了感到很提气。现在,我们要靠高水平科技自立自强、构建新发展格局来攻克科技难关。构建国内大循环是为了保证极端情况下国民经济能够正常运行,这同参与国际经济循环是不矛盾的。我们坚定不移实行高水平对外开放,敞开大门搞建设,一起合作实现共赢。习近平祝愿企业和员工继续努力,芝麻开花节节高,更上一层楼。

8日上午,习近平听取内蒙古自治区党委和政府工作汇报,对内蒙古各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平强调,要加快优化产业结构,积极发展优势特色产业。内蒙古是国家重要能源和战略资源基地、农畜产品生产基地和我国向北开放重要桥头堡,优化产业结构必须立足这些禀赋特点和战略定位,大力发展优势特色产业,积极探索资源型地区转型发展新路子。

加快构建体现内蒙古特色优势的现代化产业体系。要发挥好能源产业优势,把现代能源经济这篇文章做好。要发挥好战略资源优势,加强战略资源的保护性开发、高品质利用、规范化管理,加强能源资源的就地深加工,把战略资源产业发展好。要发挥好农牧业优势,从土地、科技、种源、水、草等方面入手,稳步优化农牧业区域布局和生产结构,推动农牧业转型发展,大力发展生态农牧业,抓好农畜产品精深加工和绿色有机品牌打造,促进一二三产业融合发展,推动农牧业高质量发展。要积极参与共建“一带一路”和中蒙俄经济走廊建设,提升对外开放水平,构筑我国向北开放的重要桥头堡,在联通国内国际双循环中发挥更大作用。要加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区和东三省的联通,更好融入国内国际双循环。

习近平指出,筑牢我国北方重要生态安全屏障,是内蒙古必须牢记的“国之大者”。要统筹山水林田湖草沙综合治理,精心组织实施京津风沙源治理、“三北”防护林体系建设等重点工程,加强生态保护红线管理,落实退耕还林、退牧还草、草畜平衡、禁牧休牧,强化天然林保

护和水土保持,持之以恒推行草原森林河流湖泊湿地休养生息,加快呼伦湖、乌梁素海、岱海等生态综合治理,加强荒漠化治理和湿地保护,加强大气、水、土壤污染防治,在祖国北疆构筑起万里绿色长城。要进一步巩固和发展“绿进沙退”的好势头,分类施策、集中力量开展重点地区规模化防治沙,不断创新完善治沙模式,提高治沙综合效益。

习近平强调,从全国来看,推动全体人民共同富裕,最艰巨的任务在一些边疆民族地区。这些边疆民族地区在走向共同富裕的道路上不能掉队。要坚持以人民为中心,在发展中更加注重保障和改善民生,补齐民生短板,增进民生福祉,让各族人民实实在在感受到推进共同富裕在行动、在身边。要全面落实就业优先政策,把推动实现更加充分更高质量的就业摆在突出位置,完善政策体系,强化培训服务,精准有效实施减负稳岗扩就业各项政策措施,支持多渠道灵活就业,重点抓好高校毕业生、退役军人、农民工等群体就业。要开拓就业渠道,加强对脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、残疾人等困难人员就业兜底帮扶。(下转06版)

## 2件产品获省首台套重大技术装备认定

(CLIMBER 148)和“力康盾@Q-ZKDY-Y01型”等离子体空气消毒机“2件产品入围。截至目前,我市今年共有两批6个首台套产品获省级认定,数量居全省第6位。

此次获认定的两件产品中,大孔径超导型磁共振成像系统(CLIMBER 148)由安徽汇诚医疗科技有限公司研制,该产品集成远程诊断、数据库模块、智能控制平台、AI图像处理等功能,成像速度快、成像效率高、运维成本低,可用于全身各部位磁共振扫描成像、脑卒中防控和恶性肿瘤筛查、多核成像1H-

19F科研应用、远程影像诊断等多个应用场景,填补了安徽省自主研发生产超导型磁共振成像系统的空白,技术水平国内领先。

力康盾@Q-ZKDY-Y01型等离子体空气消毒机由安徽中科大禹科技有限公司研制,该产品采用等离子体空气消杀技术,集杀菌、消毒、除甲醛等功能于一体,具有广谱、高效、安全、低耗、集成度高、占地面积小等优势,对常见的细菌均可有效杀灭,杀灭率达到99.9%,可24小时人机共存,可广泛应用于医院II、III、IV类环境及学校、实验室、办公场所

或其他公共场所等,技术水平国际领先。

“本次获认定的2个首台套重大技术装备均是企业拥有核心知识产权的创新产品,体现出我市在医疗专用装备、环保及资源综合利用装备等高端装备制造领域的创新能力和研制水平。”市经信局装备工业科科长刘长勇说,下一步,我市将继续做好企业产品研发的全过程跟踪服务,进一步增强企业研制首台套产品的信心,不断强化政策扶持和要素保障,加大首台套产品的推广应用力度,奋力推动高端装备制造产业高质量发展。



本报讯(融媒体记者 顾楷 通讯员 徐崇鸣)记者从市经信局了解到,近日,省经信厅公布了2023年省第二批首台套重大技术装备认定名单,我市“大孔径超导型磁共振成像系统

## 5亿元耕地地力保护补贴 月底前发放到位

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 王伟)落实“藏粮于地,藏粮于技”粮食安全战略,就要支持保护耕地地力、保障种地农民收益。记者从市财政局获悉,今年我市继续实施耕地地力保护补贴政策,全市将发放此项补贴资金5.02亿元。

耕地地力保护补贴政策是强农惠农政策的重要内容,补贴对象为拥有耕地承包权的种地农民,对已改变耕地用途的、达不到耕种条件的耕地不予补贴,通过政策引导,让享受补贴农民的耕地不撂荒、地力不下降。据悉,今年我市将发放耕地地力保护补贴总计5.02亿元,其中怀远县2.13亿元、五河县1.32亿元、固镇县9601万元、龙子湖区348.47万元、蚌山区397.38万元、禹会区1284.4万元、淮上区3113.74万元、经开区289.16万元、高新区626.53万元。县域内执行统一的补贴标准,其中市辖区90.09元/亩,怀远县103.1元/亩,五河县110.61元/亩,固镇县71.53元/亩。

为进一步提升补贴发放的规范性、精准性和时效性,资金通过“一卡通”等方式直接打卡发放到户。据统计,此次补贴将惠及全市约58万户农民,预计6月底前补贴资金全部发放到位。“我们将加强对补贴政策执行情况的监管,坚持日常监管和重点抽查并重,严防‘跑冒滴漏’,不折不扣地落实好补贴政策,有效保护耕地,筑牢粮食安全根基。”市财政局相关负责人表示。

## 高考结束 预计24日公布成绩

本报讯(融媒体首席记者 新瑾)6月8日下午五点,随着铃声响起,最后一门外语考试结束,考生们放下手中的笔,宣告2023年高考画上句号。记者从相关部门了解到,跟往年一样,今年我省预计在本月24日前后公布各批次录取控制分数线和考生成绩。

蚌埠二中考点外,很多等候的家长都抱着花束,翘首以盼。与家长们的焦灼相反,考生们几乎都是飞奔考场,有的甚至直接把布袋往等候在外的家长手里一塞,就跟同学们一块放飞自我去了。“孩子辛苦了!”“玩去吧,注意安全。”面对孩子,家长们表现得很是理解。“辛苦这么长时间了,不管结果如何,这十几天先放松放松吧。”一位身穿旗袍的家长告诉记者,趁着孩子出去玩,自己也得先睡个好觉,“这段时间我们也跟着紧张,吃饭睡觉都不香,自己高考都没这么累!”

考点外的仪式感,可不止“大对钩”T恤、旗袍和向日葵花束这么简单。记者在蚌埠二中考点外看到,有的全家齐上阵,先给出考场的考生一个大大的拥抱,然后全家合影留念,“纪念全家一起度过的非同寻常的日子。”一位在考点外“驻扎”了两天的家长笑着形容说,高考结束算是求学生涯“取得了阶段性胜利”。

对于考生们来说,考试结束就意味着万事大吉。但对于考务组织来说,考试只是第一阶段,后续还有很多工作。省教育招生考试院此前透露,今年的网上评卷点已安排就绪,将从高校和高中一线选聘评卷教师近3000人。考试这边结束,紧张的阅卷工作立刻开始。根据日程安排,预计于6月24日公布各批次录取控制分数线和考生成绩,紧接着考生们就要进行志愿填报。

因为我省已连续多年实行知分填报志愿,考生们在成绩公布之前不用估分,是相对轻松的时光。不过,如果心急,这段时间可以关注心仪学校的信息,或者向师兄师姐们打听打听,留意志愿填报,提早准备。另外,考完准考证并不意味作废,反而要收好,因为查分、填报志愿都还用得上。

还有一点要提醒考生和家长的是,各种骗局将随着招生季陆续登场,比如有不法分子通过发送木马短信、假冒招生工作人员、宣称掌握内部大数据精准填报志愿等方式骗取家长钱财。考生及家属要睁大双眼,提高警惕,不泄露个人信息和银行账号,不透露考生个人信息,不轻信、不点击不明链接,谨慎识别各类虚假招生信息。



考场外翘首以盼的家长。融媒体记者 陈昂 摄 >>> 相关报道详见03、04版

### 新闻导读

专家干部上“云”记

02版

这几天要防晒还要防强对流

03版

传承创新之光 点亮精神火炬

05版